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ATA Nº 022/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 26 de maio de 2025 
Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco (26.05.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz 

Vicente/PDT, Mauricio Franco/PSDB, Rafael Henrique Kroessin/PP e Vilmar 

Soares da Silva/PDT. (A vereadora Marcia Worm/PDT esteve de atestado médico 

na data desta sessão). O senhor presidente, vereador Elder Knapp, sob a proteção 

de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária cumprimentando os 

presentes. Em seguida colocou em discussão a Ata de nº 021/2025 da sessão 

ordinária realizada no dia 19 de maio de 2025, como ninguém se manifestou a Ata 

de nº 021/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida, solicitou ao vereador Maurício Franco/PSDB para que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou 

ao 1º Secretário da Mesa Diretora, para que efetuasse a leitura do expediente 

recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 

26 de maio de 2025. - Atestado Médico da Vereadora Marcia Worm/PDT. - Of. nº 

01/2025, de 14 de maio de 2025, do Conselho Municipal de Assistência Social, 

convidando para a IX Conferência Municipal de Assistência Social, com o Tema: 

“20 anos do SUAS – construção, proteção social e resistência”, que será realizada 

no dia 04 de junho de 2025, a partir das 13:30 horas, na Câmara Municipal de 

Vereadores. - Correspondência eletrônica da ASCAMAJA encaminhando o Edital 

nº 007/2025, que revoga o Edital nº 006/2025, que definia a realização da 

Assembleia Geral Mensal, dia 30/05/2025, no município de Salto do Jacuí, não 

necessitando sua leitura em plenário. E, para maior apoio ao movimento de 

Securitização das dívidas Rurais, que está sendo realizado em várias regiões do 

estado, coincidindo com a data da assembleia Geral da ASCAMAJA, optou-se pela 

não realização da assembleia, marcada na data acima citada. - Ofício Circular DCF 

nº 24/2025, de 21 de maio de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE 

RS, repassando orientações aos entes com RPPS para comunicação aos 

aposentados e pensionistas do canal de denúncia sobre descontos considerados 

indevidos e para adoção de medidas corretivas. - Convite do Diretor de Controle e 

Fiscalização do TCE RS, convidando para participação no Encontro Regional de 

Controle e Orientação – ERCO, de Passo Fundo, que será realizado no dia 29 de 

maio de 2025, no Centro de Eventos da Universidade de Passo Fundo. - Demais 

convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Nesta sessão 

não foi apresentada nenhuma proposição pelo Poder Executivo. PROPOSIÇÕES 

DO LEGISLATIVO: - Pedido de Providências de nº 044/2025, de autoria do 

vereador Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, solicitando que seja enviado 

ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente 

para que sejam efetuados reparos na iluminação pública ao longo da Rua Lothário 
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Muhl. - Moção de Pesar de nº 029/2025, de autoria de todos os vereadores, 

solicitando que seja enviado ofício com votos de profundo sentimento aos 

familiares, pelo falecimento da Senhora ERNA OTÍLIA LENZ ocorrido no dia 15 de 

maio de 2025. A Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o 

consolo e a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre 

todas as coisas, para que a senhora Erna esteja descansando em paz. - Moção de 

nº 030/2025, de autoria dos vereadores Maikon Luz Vicent/PDT e Vilmar Soares da 

silva/PDT, subscrita pelos vereadores Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB, Rafael Henrique Kroessin/PP e 

Elder Knapp/MDB, solicitando que seja enviado oficio aos Senhores JOÃO MARIA 

GONÇALVES PEREIRA e MANOEL ANTÔNIO ALVES DOS SANTOS, com votos 

de parabenização pela aposentadoria e de reconhecimento pelo empenho e 

dedicação com que sempre desempenharam suas atividades nas diversas 

secretarias e setores onde atuaram. O Senhor João Maria Gonçalves Pereira foi 

efetivado no cargo de Motorista em 06 de fevereiro de 1995, atuou em todas as 

secretarias e se aposentou no dia 1º de abril de 2025, tendo atuado por mais de 30 

anos. O Senhor Manoel Antônio Alves dos Santos foi efetivado no cargo Vigilante 

no dia 17 de novembro de 2001, atuou como vigilante na Secretaria Municipal de 

Obras e no Centro Administrativo e se aposentou no dia 19 de maio de 2025, tendo 

atuado por 23 anos e 06 meses como funcionário efetivo. Manifestar no ofício votos 

de agradecimento, pelo profissionalismo, competência, humildade e carinho com 

que sempre exerceram suas funções. E também manifestar o reconhecimento 

desta Casa, pelos relevantes serviços prestados em prol do nosso município. 

Desejar ainda votos que a partir de agora possam desfrutar da merecida 

aposentadoria, bem como votos de sucesso e realizações. - Moção de nº 

031/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos 

vereadores Cezar Formentini/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Vilmar Soares da Silva/PDT, Rafael Henrique Kroessin/PP 

e Elder Knapp/MDB, solicitando que seja enviado ofício a senhora Liciane Cristina 

Deuner, que recentemente se aposentou como professora pública municipal do 

município de Santo Antônio do Planalto, parabenizando-a pela sua brilhante 

carreira no magistério municipal, sendo que atuou pelo período de 27 anos como 

professora, Diretora e também no cargo de Secretária Municipal de Educação, 

executando seu trabalho sempre com muita dedicação, seriedade, destreza e 

grande carisma junto à Comunidade Escolar. Queremos manifestar nosso 

reconhecimento Liciane, pela sua competência e amor à profissão. Seu trabalho 

incansável não se limitou ao ensino na sala de aula, mas se estendeu a uma série 

de ações que impactaram positivamente tanto os alunos quanto os colegas de 

trabalho e toda a comunidade escolar. Sua maneira de educar, seu compromisso 

com a formação integral dos alunos e sua capacidade de se adaptar às diferentes 

necessidades dos estudantes são apenas alguns dos muitos motivos que se 

tornaram uma profissional admirada por todos. Você sempre foi um exemplo de 
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ética, responsabilidade e empatia, valores que transmitiu a todos a seu redor. Sua 

aposentadoria chegou, marcando o fim de um ciclo de muito sucesso e realizações, 

mas também inicia uma nova etapa na vida de uma educadora que, ao longo dos 

anos, cumpriu sua missão com maestria. Hoje, queremos expressar nossa 

profunda gratidão pelo trabalho desenvolvido e pela contribuição na educação das 

crianças do município de Santo Antônio do Planalto. Que Deus lhe continue 

abençoando. e esperamos que curta, usufrua muito bem deste tempo, sempre com 

muita saúde junto a sua família. Após a leitura das proposições, o senhor 

Presidente deferiu o pedido de providências e a moção de pesar na forma 

regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande 

Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscritos os 

vereadores: - VILMAR SOARES DA SILVA/PDT. Começou cumprimentando a 

todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. Primeiramente, 

comentou sobre a moção realizada juntamente com o vereador Maikon 

parabenizando os senhores João Maria e Emanuel pelas suas aposentadorias; 

afirmou ter sido um privilégio ter trabalhado ao lado do João Maria por tantos anos. 

Além disso, reconheceu o trabalho realizado com dedicação do senhor Manoel 

como vigilante no município. Posteriormente, solicitou a sua subscrição da moção 

de parabenização pela aposentadoria da senhora Liciane Cristina Deuner e 

reconheceu sua trajetória profissional na área da educação. Para encerrar, 

agradeceu a todos. - DOUGLAS RAFAEL ALLEBRAND/Republicanos. Para 

começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via 

Facebook. Comentou sobre o seu pedido de providência, aonde a rua Lotário Mühl 

necessita de reparos na iluminação. Além disso, o vereador observou que há vários 

munícipes que lhe procuraram para falar sobre a situação do recolhimento do lixo. 

Ainda, afirmou que as pessoas tinham conhecimento que o veículo estava 

estragado, mas que os responsáveis devem tomar medidas necessárias para ser 

recolhido o quanto antes os resíduos. Em seguida, o vereador falou sobre as 

estradas do interior que necessitam de reparos, mas que possui conhecimento de 

como se encontra o rolo e acredita ser de extrema importância a locação de um 

rolo. Além do mais, citou duas estradas, a de Estância Nova e a de Rincão Doce, 

que precisam de melhorias. Para finalizar, desejou um boa noite a todos. - ELDER 

KNAPP/MDB. Para iniciar, começou cumprimentando a todos os presentes, e 

aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, o vereador comentou que na 

última quinta-feira conversou com o Secretário de Obras, Moisés, acerca do rolo 

compactador que necessita ser licitado para ser realizado o seu conserto; também 

observou que já conversou com o prefeito a respeito da locação de um rolo 

compactador para suprir as demandas de reparos de estradas. Posteriormente, 

parabenizou a senhora Liciane Cristina Deuner pela sua aposentadoria, além dos 

senhores João Maria e Manoel. Além disso, o vereador comentou que o deputado 

Márcio Biolchi afirmou que indicou o município para receber uma emenda 

parlamentar de meio milhão de reais, sendo que: 200 mil reais irão ser destinados 
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para a área da Saúde e 300 mil reais serão utilizados para comprar um micro-ônibus 

para suprir as demandas do município. O vereador fez um convite para a 

comunidade acerca de uma manifestação que acontecerá dia 30 de maio, para que 

o governo federal atenda a demanda que todos os agricultores anseiam. 

Posteriormente, o vereador afirmou que conversou com o deputado federal Alceu 

Moreira, sendo que o deputado afirmou que o governo federal atual não dá a 

atenção devida para os agricultores do Rio Grande do Sul e também do Brasil. Para 

finalizar, agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB. Inicialmente, agradeceu 

a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. Logo após, 

comentou sobre a sua moção de parabenização para a senhora Liciane Cristina 

Deuner por sua aposentadoria; comentou que serviu o município com ética, 

dedicação, empatia e responsabilidade durante 27 anos e 2 meses. Além disso, 

parabenizou os senhores João Maria e Manoel pelas suas respectivas 

aposentadorias e pediu a subscrição na referida moção. Posteriormente, a 

vereadora afirmou que foi novamente procurada por conta da Rua Guilherme 

Koppe que devido as chuvas se encontram com problema de alagamentos 

novamente; conversou com o Secretário Leonel cobrando a realização do seu 

pedido de providência na última segunda-feira sobre o acúmulo de água parada em 

dias chuvosos e ele repassou que foi mexido na rua, mas que é algo provisório. 

Ainda, a vereadora observou que os munícipes não estão satisfeitos, pois a 

situação ficou pior; o Secretário comentou que os bueiros que foram comprados 

levarão cerca de 15 dias para chegarem para solucionar o problema desses 

moradores. Depois, comentou que também conversou com o secretário a respeito 

das traves de futebol da praça, o qual lhe informou que já foi efetuado seu pedido. 

Em seguida, a vereadora falou sobre a securitização e que foi aprovada no dia 20 

de maio a PL 320/2025 de autoria do senador Heinze. Ainda, desejou melhoras a 

vereadora Marcia, a qual passou por um procedimento cirúrgico e não pode estar 

presente na sessão. Para encerrar, agradeceu a todos. - MAURICIO 

FRANCO/PSDB. Começou cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Em seguida, o vereador agradeceu os quatro meses de 

trabalho na Câmara e agradeceu a recepção. O vereador avisou que irá se licenciar 

por tempo indeterminado e irá assumir o seu cargo o senhor Edson Adames, o qual 

é o seu suplente. Para finalizar, agradeceu a todos. Como não havia mais 

vereadores inscritos para se manifestar, passou-se para o Intervalo Regimental. 

Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse 

feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 030/2025, 

de autoria dos vereadores Maikon Luz Vicent/PDT e Vilmar Soares da silva/PDT, 

subscrita pelos vereadores Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB, Rafael Henrique Kroessin/PP e 

Elder Knapp/MDB. A Moção de nº 030/2025 foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. - Moção de nº 031/2025, de autoria da vereadora 

Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores Cezar Formentini/PDT, Maikon 
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Luz Vicente/PDT, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Vilmar Soares da 

Silva/PDT, Rafael Henrique Kroessin/PP e Elder Knapp/MDB. A Moção de nº 

031/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. - Projeto de 

Lei Complementar nº 001/2025, de 09 de maio de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “Estabelece normas de caráter transitório, para pagamento do 

Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU, exercício 2025 

taxas correlatas”. PARECERES: Comissão Especial, criada pela Resolução 

002/2025, “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária e, que se reveste de boa forma constitucional, 

legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, opino favoravelmente à sua 

apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT – Presidente, 

Letícia Karling/PP - Relatora e Rafael Henrique Kroessin/PP – Membro. Colocado 

em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei 

Complementar de nº 001/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente o 

parecer. - Projeto de Lei nº 038/2025, de 19 de maio de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “Cria o Conselho Municipal de Saneamento Básico de Santo 

Antônio do Planalto e dá outras providências”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Cezar Formentini/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as 

legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à 

apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT 

(Presidente), Cezar Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Rafael Henrique 

Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e 

colocado em votação o Projeto de Lei de nº 038/2025, foi aprovado por 

unanimidade juntamente os pareceres. E, nada havendo a tratar sob a proteção de 

Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-

feira dia 02 de junho de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini         
Presidente                                                          1º Secretário 


